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Уважаемая Тамара Ивановна!
В конце декабря 2020 года стартует избирательная кампания по выборам депутатов Молодежного парламента Свердловской области V созыва, которая завершится трёхдневным голосованием с 26 - 28 февраля 2021 года.

Молодежный парламент Свердловской области является совещательным и консультативным органом при Законодательном Собрании Свердловской области, состоящим из 50 депутатов, избираемых сроком на два года.

Избирателем может быть гражданин Российской Федерации, проживающий в Свердловской области, которому на день голосования исполнилось 14 лет и, не достигший 31 года.

Предстоящая избирательная кампания является уникальной, так как все её этапы будут проводиться в интернет-формате на платформе миксо.рф. Избиратели имеют возможность зарегистрироваться в этом статусе на миксо.рф уже с 01 декабря 2020 года. Выборы, которые полностью проводятся в электронном формате на территории нашего региона, являются первым экспериментом на территории России.

Просим Вас довести информацию о данном проекте до молодых избирателей, учителей и учащихся образовательных учреждений и побудить их к участию в данной кампании в качестве избирателей.

Так же просим Вас разместить информацию о выборах Молодежного парламента Свердловской области на информационных ресурсах подведомственных организаций, а именной на сайтах, страницах в социальных сетях образовательных учреждений.

Материалы для размещений (картинка, статья,) прилагаются. Дополнительную информацию можно найти по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/3Aie/4SRD2DMYu/.

Просим Вас назначить ответственного по взаимодействию при проведении выборов Молодежного Парламента Свердловской области и в срок до 20 января 2021 года проинформировать об информационных ресурсах (ссылка) где размещена информация о молодежной избирательной кампании, а так же 1 февраля и 15 февраля проинформировать о количестве молодых избирателей прошедших регистрацию по площадке миксо.рф в качестве избирателей. 
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